

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL OLT

BULETIN INFORMATIV

Nr. 2

MARTIE

2024

AFACERI EUROPENE

PROGRAMUL REGIONAL SUD-VEST OLTENIA 2021-2027

S-A LANSAT CEL DE-AL DOILEA APEL DEDICAT ORAȘELOR PENTRU CONSERVAREA, ÎMBUNĂȚĂȚIREA SAU EXTINDEREA INFRASTRUCTURII VERZI – ALBASTRE

Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Vest Oltenia, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional (PR) Sud-Vest Oltenia 2021-2027, a lansat luni, 25.03.2024, apelul de proiecte nr.2 pentru conservarea, îmbunătățirea sau extinderea infrastructurii verzi – albastre, apel dedicat orașelor.

Apelul este finanțat în cadrul Priorității 3: Eficiență energetică și infrastructură verde, Obiectivul Specific 2.7 – Intensificarea acțiunilor de protecție și conservare a naturii, a biodiversității și a infrastructurii verzi, inclusiv în zonele urbane, precum și reducerea tuturor formelor de poluare.

Se finanțează crearea/ extinderea/ modernizarea/ conservarea suprafețelor verzi, prin mărirea suprafețelor sau înlocuirea porțiunilor degradate, măsuri de împădurire/ înverzire, amenajarea unor zone umede și implementarea unor sisteme de irigații.

Solicitanți eligibili:

- primăriile de orașe;
- parteneriate între primăriile din mediul urban și consiliile județene.

Alocarea financiară pentru acest apel de proiecte este **20.209.694 euro**, din care 17.178.240 de euro din FEDR și 3.031.454 de euro reprezintă contribuția națională, de la bugetul de stat și bugetul local. **Finanțarea proiectelor în cadrul actualului apel de proiecte se va face doar după parcurgerea tuturor etapelor de selecție din primul apel PRSVO/85/PRSVO_P3/OP2/RSO2.7/PRSVO_A21 în cadrul regiunii Sud Vest Oltenia și în limita sumelor ce rămân disponibile.**

Contribuția solicitantului la finanțarea investiției este de minim 2% din valoarea totală eligibilă a investiției, respectiv suma cheltuielilor eligibile incluse în proiect.

Data deschiderii apelului de proiecte, respectiv a publicării ghidului aprobat: 25.03.2024.
Perioada de depunere a cererilor de finanțare: 08 aprilie 2024, ora 12:00 – 08 iulie 2024, ora 12:00.

Ghidul și anexele pot fi consultate pe site-ul ADR SUD VEST Oltenia (https://pr2021-2027.adroltenia.ro/prioritatea-3-eficienta-energetica-si-infrastructura-verde____/).

ADMINISTRAȚIA FONDULUI PENTRU MEDIU

LANSAREA PROGRAMULUI PRIVIND INSTALAREA SISTEMELOR DE PANOURI FOTOVOLTAICE PENTRU UNITĂȚILE DE CULT, INSTITUȚIILE PUBLICE/ENTITĂȚILE JURIDICE NON-PROFIT DIN DOMENIUL ASISTENȚEI SOCIALE

Administrația Fondului pentru Mediu demarează sesiunea de finanțare pentru înscrierea în cadrul Programului privind instalarea sistemelor de panouri fotovoltaice pentru unitățile de cult, instituțiile publice/entitățile juridice non-profit din domeniul asistenței sociale, **începând cu data de 17.06.2024, ora 10:00 și până la data de 19.07.2024, ora 23:59, sau până la epuizarea bugetului, prin intermediul aplicației informatice pusă la dispoziție pe site-ul www.afm.ro, în vederea introducerii informațiilor necesare participării în Program.**

“Având în vedere importanța din punct de vedere al politicilor de protecție a mediului, anul acesta am hotărât să deschidem o nouă axă de finanțare care urmărește creșterea eficienței energetice, îmbunătățirea calității aerului și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, prin utilizarea sistemelor de panouri fotovoltaice cu o putere minimă de 30 kW și maximă de 200 kW, pentru producerea de energie electrică necesară consumului propriu și livrării surplusului în sistemul energetic național pentru solicitanții unități de cult, instituții și autorități publice din sistemul național de asistență socială, precum și a entităților juridice non-profit acreditate pentru furnizarea de servicii sociale. Ne dorim ca programul să își atingă cât mai repede scopul, acela de a sprijini beneficiarii în efortul lor de a-și reduce costurile cu factura la energie.”, a declarat președintele AFM, Laurențiu-Adrian NECULAESCU.

Bugetul alocat sesiunii de finanțare pentru anul 2024 este de 250 de milioane de lei.

Înscrierile în aplicație se realizează în limita a 200% din bugetul alocat programului.

Solicitantul se poate înscrie o singură dată în cadrul unei sesiuni, pentru un singur imobil.

În cadrul unei sesiuni de înscriere poate fi aprobată o singură cerere de finanțare depusă de către un solicitant.

Solicitanții se vor înscrie în cadrul programului prin intermediul aplicației informatice puse la dispoziție de AFM, prin completarea unor câmpuri predefinite și încărcarea documentelor solicitate.

Cuquantumul finanțării este de maxim **1.000.000 lei** și se acordă în procent de **100% din contravaloarea cheltuielilor eligibile.**

Valoarea maximă acordată cu titlu de finanțare, de 1.000.000 lei, este cea corespunzătoare unei puteri maxime instalate de 200 kW.

Toate informațiile necesare participării în Program sunt publicate **pe site-ul www.afm.ro.**

Sursa : Site AFM- Comunicat de presa 13 martie 2024
(https://www.afm.ro/main/media/comunicate_presa/2024/comunicat_presa-lansare_sisteme_fotovoltaiice_unitati_cult_asistenta_sociala-2024_03_13.pdf)

ADMINISTRAȚIA FONDULUI PENTRU MEDIU

LANSAREA PROGRAMULUI VIZÂND SISTEME DE ALIMENTARE CU APĂ, CANALIZARE ȘI EPURARE A APELOR UZATE – APĂ-CANAL

În cadrul Programului vizând sisteme de alimentare cu apă, canalizare și epurare a apelor uzate – Apă-canal, **unitățile administrativ teritoriale se pot înscrie în perioada 05 aprilie 2024 ora 10:00 – 06 mai 2024 ora 23:59 sau până la epuizarea bugetului.**

Pentru anul 2024, bugetul alocat acestui program este de 1,5 miliarde lei. Înscrierea în cadrul programului se va realiza prin intermediul aplicației informatice în limita a 200% din bugetul alocat sesiunii.

Programul are caracter multianual și se desfășoară la nivel național, pe regiuni. Sumele alocate pe fiecare regiune, în funcție de numărul locuitorilor din județe și din Municipiul București, sunt următoarele:

Regiunea	Județe	Buget (lei)
București-Ilfov	București-Ilfov	177.890.753
Nord-Est	Bacău, Botoșani, Iași, Neamț, Suceava și Vaslui	253.999.212
Sud-Est	Brăila, Buzău, Constanța, Galați, Vrancea și Tulcea	186.418.337
Sud-Muntenia	Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, Prahova și Teleorman	225.493.346
Sud-Vest Oltenia	Dolj, Gorj, Mehedinți, Olt și Vâlcea	147.498.572
Vest	Arad, Caraș-Severin, Hunedoara și Timiș	131.384.791
Nord-Vest	Bihor, Bistrița-Năsăud, Cluj, Sălaj, Satu Mare și Maramureș	198.526.620
Centru	Alba, Brașov, Covasna, Harghita, Mureș și Sibiu	178.788.369

În cadrul programului se finanțează tipurile de investiții care vizează atât **înființarea** sistemelor de alimentare cu apă și a sistemelor de canalizare, cât și **extinderea sau modernizarea** sistemelor de alimentare cu apă și sistemelor de canalizare existente.

Solicitanții eligibili în cadrul programului sunt:

- unitățile administrativ-teritoriale la nivel de comună, oraș, municipiu, județ;
- subdiviziunile administrativ-teritoriale ale municipiului București;
- asocierile fără personalitate juridică, încheiate între solicitanții din cadrul aceleiași regiuni.

Finanțarea se acordă în procent de **maximum 100%** din cheltuielile eligibile, în limita sumelor ce pot fi acordate pentru fiecare categorie de solicitanți.

Finanțarea se acordă din fondurile alocate regiunilor, în funcție de categoria unității administrativ-teritoriale din care face parte solicitantul, după cum urmează:

- **12.000.000 lei** cu TVA pentru UAT cu o populație mai mică de 5.000 de locuitori;
- **20.000.000 lei** cu TVA pentru UAT cu o populație cuprinsă între 5.000 – 10.000 de locuitori;
- **30.000.000 lei** cu TVA pentru UAT cu o populație mai mare de 10.000 de locuitori;
- în cazul județelor și asocierilor fără personalitate juridică, finanțarea se acordă în funcție de numărul și categoria UAT cuprinse în proiect, prin însumarea valorilor corespunzătoare.

Un proiect poate presupune atât lucrări destinate sistemelor de alimentare cu apă, cât și lucrări destinate sistemelor de canalizare.

Ghidul de finanțare a programului a fost publicat în Monitorul Oficial și pe site-ul AFM (https://www.afm.ro/canalizare_ghid_finantare.php).

Sursa : Site AFM _Comunicat de presă- 06.03.2024
(https://www.afm.ro/main/media/comunicate_presa/2024/comunicat_presa_lansare_program_apa_canal_06.03.2024.pdf)

GHIDUL SOLICITANTULUI PENTRU ACHIZIȚIA DE UTILAJE AGRICOLE PRIN PNDR 2020 ÎN CONSULTARE PUBLICĂ

În vederea lansării unei noi sesiuni de depunere, Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale a publicat, **în consultare publică**, Ghidul solicitantului pentru submăsura 4.1 „**Investiții în exploatații agricole**” – pachetul 4.1.1 prin care se finanțează **achiziții simple de utilaje agricole**.

Finanțarea este disponibilă din economiile rezultate în urma implementării Programului Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020 (PNDR 2020).

În cadrul sesiunii ce se va lansa, vor beneficia de alocare distinctă proiectele încadrate ca achiziții de utilaje agricole pentru cultura sfeclei de zahăr – fondurile alocate vor fi precizate în anunțul de lansare a apelului.

Perioada de consultare publică pentru acest ghid este de **10 zile calendaristice** de la data publicării pe site, respectiv 27.03.2024, conform comunicării Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale. Toți cei interesați să ne transmită propuneri sau observații privind Ghidul solicitantului supus dezbaterii publice au la dispoziție adresa de e-mail **consultare@afir.info**.

Prin **pachetul 4.1.1** se pot depune proiecte de achiziții simple de utilaje agricole în cazul în care exploatarea cuprinde culturi de câmp, inclusiv culturile furajere destinate în hrana animalelor și plantele tehnice, precum și culturile horticole, inclusiv cele în spații protejate.

Finanțarea acordată pentru achiziția de utilaje agricole este **nerambursabilă** în proporție de **30% și poate crește până la un maxim de 90%** (în funcție de tipul de beneficiar și de investiție). Valoarea finanțării nerambursabile este între **350.000 de euro și 1.500.000 de euro (pentru cooperative, grupuri de producători și organizații de producători)** în funcție de dimensiunea economică a exploatarei și de tipul de beneficiar.

Versiunea consultativă a Ghidului solicitantului este disponibilă pe pagina Agenției, **www.afir.ro** la secțiunea *Comunicare/ Dezbateri publice* sau accesând direct următorul link: <https://www.afir.ro/comunicare/utile/dezbateri-publica/>

Sursa : Site AFIR_ Comunicat de presă 28.03.2024 (<https://www.afir.ro/comunicate/ghidul-solicitantului-pentru-achizitia-de-utilaje-agricole-prin-pndr-2020-in-consultare-publica-pe-wwwafirro/>)